


BepTukanbHbIM aHanm3 aktuea banaHca



[ Opn3oHTanbHbI aHanNM3 banaHca

[lokasaTenu [Nepuon OTKNoOHeHne
n(6asncHbin) n+1 n+2
> % Z %2 B 2 B
1 2 3 4 5 6 7 8 9
1.BHE06OpPOTHbIE aKTUBbI 3226 4.94 7430  13.77 17990 8.44 14764 5.576
HemaTtepuanbHble akTuBbl 25 0.77 43 0.58 115 0.64 90 4.60
OcHoBHblE cpeacTea 2262 70.12 6418 86.38 16772 93.23 14510 7.41
HesaBepLlueHHoe 364 11.28 367 494 417 2.32 53 1.146
CTPOUTESNBLCTBO
[onrocpoyHble 575 17.83 602 810 68  3.81 111 1.193

doMHaHCOBbIE BITOXXEHUS



[Moka3aTenu

1

2. O60opOTHbIE aKTMBBI
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NPUOBPETEHHBIM
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2

2
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23398

7088

19575

11995
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3
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100.0
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n+1

2 %

4 5
46525 86.23
17750 38.15
5111  10.99
17023  36.59
6641  14.27
53955 100.0

n+2

6
195076

110835

17595

36420

30226

213066

%

7
91.56

56.82

9.02

18.67

15.49

100.0

OTKNoOHEeHune
z "I)':gnn pocTa,
8 9

133020 3.143
87437 4.737
10507 2.481
16845 1.861
18231 2.159
147784 3.264



[TOHATUe BHeLUHero u BHYTPEHHEero
JKOHOMMUNYECKOrIro aHasfinia

BHewHnn aHanus 6asupyeTtca Ha MyoriMkyemMbiX OTYETHbIX
OAaHHbIX, NOACHUTENbHbIX 3annckax, T.e. Ha BeCbMa
OorpaHU4YeHHON YacTn MHAPOPMaLUK O AeATENbHOCTM
npeanpuaTUd, Kotopas MOXeT CTaTb AOCTOAHNEM BCEX
3auHTepecoBaHHbIX NUU. Kak npaBuno, Takaga MHpopmaums
coaepXXntcs B banaHce npeanpusaTusd, NPUoXeHUsIX K Hemy
N B MOSICHUTENbHbIX 3anmnckax.

BHyTpeHHUU aHanNn3 Ucnosb3yeT BCO BO3MOXHYIO
OOCTOBEPHY0 MHPOPMALIMIO O COCTOSHUW Oen
npeanpuaTmA, OOCTYMHYIO NMALb OrpaHUYeHHOMY Kpyry N,
COOCTBEHHUKOB 1 aAMUHUCTPAaLNM NPeanpUaTUS U
COCTaBMAKLLYI0 KOMMEPYECKYI0 TauHYy.



Cuctema nokasarteneun, cnonb3yemMbiX B
aHann3e X03s1MCTBEHHOU OEeATENbLHOCTHU

[lo cBOeMy coaepxaHUKO aHanNUTU4YecCkue
nokKasaTtenu MoryT ObITh :

Konu4yecmeeHHbIMU
Ka4yecmeeHHbIMU
abconnromHbiMu
omHocumersribHbIMU

yoeribHbIMU



Kornu4yecmeeHHble rnokalsamernu

Konn4yecTBeHHbIE NOKa3aTenu oTpaxxaroT
pasmMep aHann3npyemMbix 0O bLEKTOB U
npouncxoasiime B HUX KOSTIMYeCTBEHHbIE
N3MEHEHUSA (YNCNEHHOCTb NepcoHana,
KONM4eCcTBO eanHunL, obopyaoBaHus,
CTAHKOB, CTOMMOCTb OCHOBHbIX POH/OOB,
00bEeM BbINyLLEHHON NPOAYKLUN).



KayecmeeHHble rnokalamersu

KayecTBEHHbIE NOKa3aTenu oTpaxaroT
CyLLEeCTBEHHbIE OCODEHHOCTU OTAENbHbIX
0OBLEKTOB, CTOPOH N BCEU PMHAHCOBO-
XO39NCTBEHHOW OEATENBHOCTU, NX
9KOHOMUYECKY0 9(PPEKTUBHOCTD, T.€.
KayeCTBEHHYIO XapaKTepPUCTUKY paboThbl
(cebecToMMOCTb NpoaaX TOBapPOB.,
peHTabenbHOCTb aKTUBOB,
NPOnU3BOAUTENBHOCTL TPYAA,

dooHOooTaauy).



AbcosritomHble riokasamernu

. ADCOrOTHbIE NOKa3aTenu BblpaXatoTC B
CTOMMOCTHbIX, TPYAOBbIX, HATyparnbHbIX
namepuTtensix (pyonsax, knnorpammax,
MeTpax, Yacax, AHSAX, LUTyKax v T.4.).



OmHocumeribHble rnoKkalsamersu

OTHOCUTENbHbIE NOKa3aTenn oTpaxaroT
OTHOLIEHME OOHUX aDCONOTHbIX
nokasareneun K apyrmm. Boipaxkatotca OHU B
NpoLeHTax, KoapdPunumeHTax, nHaekcax
(MHOEKC UeH Ha caxap, KOAMPULMEHT
doHaHCOBOW HE3ABUCUMOCTMN,
COOTHOLLEHME COOCTBEHHOIO 1 3aEMHOIO
Kanutana npeanpuaTtnd, NpoueHT
BbIMOSIHEHUA NaHa No cObITY NPoAYKUUN).

Pa3HOBUOHOCTbIO OTHOCUTENbHbIX



YoeribHbIe nokalamernu

. pacyeT COBOKYMHOCTU, NPUXOAALLENCA Ha
egnHuuy, pybrnb, yenoseka u T.4.

. Hanpumep, obLwunin o6beM Bbinycka
NpoayKUun B pacyeTe Ha pybrb OCHOBHbIX
NPOM3BOACTBEHHbLIX OOHOO0B
(dboHaooTAa4a), 00beM BbINYLLLEHHOW
NpoAyKUun B pacyeTe Ha OgHOro
paboTHUKa (BblpaboTKa NpoayKumn),
3atpaTtbl Ha pybnb ToBapHOM NPOAYKUNN U

ap.



B netepMmnHmnpoBaHHOM paKTOPHOM
aHarnnse BblaenstoT 4 Tmna dakTopHbIX

CBSA3eu
1. AQauTnBHas CBSA3b

Y=Xi+X+Xs+...+Xn
2. MynstunnukatneHasa cBs3b
Y=X1-X2-Xs-...-Xn
3. KpaTHas cBs3b
Y=Xi/X:
4. CmellaHHble moaenu
Y=(Xi1+X2)Xs Y=(X:+X2)/Xs Y=Xi/Xz2: Xs
Y — pe3ynbmupyrowuu rnpu3HaK
X — haKmopHbIU rnpu3Hak
N - konu4yecmeo



MHOeKCHbLIU MeToa

NHOeKkCcHbIU MemoO OCHOBAH Ha
OMHOCUMesibHbIX MOKa3amersisix
OJUHaMUKuU, ebipakarouw,ux omHouweHue
chakmu4ecKo20 yPOBHS aHaIU3UupPyemMo20
rnokKazameJsisi 8 om4emHOM riepuooe K e20
ypoeHro 8 6a3ucHoMm nepuode (unu K
rnsaHo8oMy, Usiu rno apy2omy obexkmy).

. F'paHuuel NnpuMeHeHUs1 UHOEKCHO20
Memoda ebicmyraem mo, Ymo rpu
ornpedersieHUU esiUsiHUsI pakmopoe Ha

w
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[Tpy nomMoLm arperaTHbIX (00LLMX) NHOEKCOB
MO>XHO YCTaHOBUTb BITUAHUE Pa3NINYHbIX
dbakTOpOB Ha AMHAMUKY Pe3ynbTaTUBHbLIX
nokasaTenen B MynbTUNNUKATUBHbIX U
KpaTHbIX Mogenax. ['lpn aTom Hago onupaTbCS
Ha cneayrliee npaBuno: npu
MHOEKCUPOBAHNN KONMMYECTBEHHbLIX QaKTOPOB
Ka4yeCTBEHHbIE PAKTOPbLI AOIMKHbI
domnkcmnpoBaTbCAa Ha ypoBHE Da3nNCHOro
nepuoaa, a npm MHOEKCpoBaHUN
Ka4eCTBEHHbIX KONTMYEeCTBEHHbIE - HA YPOBHE
doaKTn4yeckoro nepuoga.

cnonk2va mHNerCcHRIA MeTONR MOMXWHO



Mpumep
Ha ocHOBe AaHHbIX, NpeacTaBieHHbIX B Tabnuue, Npy nomMoLum
MHOEKCHOIo MeToada crnenyert rnpoaHann3npoBaTtb BJIIMAHUE HA
YpOBEHb MaTepuanbHbIX 3aTpaT ABYX (0aKTopoB: 0bbemMa

Hoxaéafeﬁn .N‘t_b uef(é Hpeabiaymun OT4eTHbIN NepUuox
nepuo

O0bem npoaykuuu B 1 2000 2100

CONMOCTABUMBIX 5 1800 1960

nenax (NT), Teic. p.

O0bem 1 1100 1300

MaTepHaJIbHbIX 5 900 930

3arpar (M3), ThbIC. p.

MarepuajsioeMkocTh 1 0,55 0,62

MpoayKIHH 2 0,50 0,47
(n. 2:n.1)(ME), p.



PelwleHue
MHOekc maTepuanbHbIX 3atpar | ) MOXXHO

npeacTaBuUTb criegyowmm odbpasom:
M YN Sy TN
S :ZNOTV(;V[ ENOT)/(I)W ZNITV(;W ]NT ZIVM

Takmm obpasom, Ans onpeneneHns BNUAaHUS
obbema NtTHa N3MeHEHNE YPOBHA MaTepuarbHbIX

I
3aTpaTt Hafdo paccuntaTb nHaekc oobema TI1 - [NY.

B]UIMFIHI/Ie MaTepmnanoemMKoCTU onpenenseTcsd
rlplvlou_u:ro NHOeKca MmaTepuanoeMKoCTH

1

" =(2100x0,62+1960x0,47)/ (2000x0,55 +

A OYNININ N AN A A A r



[1nsa HaxoxaeHmnst abcontTHOro NpupocTa
nokasareneum Heooxoanmo 13 YNCnuTens
COOTBETCTBYHOLLEIQ MHAEKCA BbIMECTb 3HAMEHATESb:

ASm=) N1y m1 - ) N1y Mo = 2230-2000=+230

ANrT - ZNle MO - ZNT@, MO = 2135-2000=+135

AMEm - ZNle M1 - ZNT)l/ MO = 2230-2135=+95



banaHc dhakTOpOB:

ASm=ASmnT+ A SW m=135+95=230 (TbIC. p.)
Taknm obpasom, MOXHO cAenaTb BbIBOA, YTO
NpUpocT obbema matepumanbHbIX 3aTpaT Ha
11,5% (230 ThIC. p.) Npon3oLuen noad BIINAHNEM
npupocTta 06omnx akTopoB:

3a cyeT pocTa obbemMa Npouns3BoaCcTBa
NpoAYKUMU OOCTUTHYT POCT Ha 6,8%, U 135
TbIC. P.,

a 3a CYET poCTa MaTepmManoeMKoCTH - Ha 4,5%,
nnun 95 ThIC. P.




Cnoco® uenHbIX NOACTAHOBOK U €ero

Pa3HOBUAOHOCTU (NpUeM abCONOTHLIX U
OTHOCUTESIbHbIX Pa3HULL)

OTO Hanbonee yHnBepcanbHbIN Crocob
onpeneneHns BIUAHNA akTopHbIX
NPU3HAKOB Ha pe3ynbratuBHbIN. OH
MCNoNb3yeTcAa AN pacyeTa BNUSHUSA
doaKTOpOB BO BCEX TUNAX
OETEPMUHUPOBAHHLIX PAKTOPHbLIX MOAENEN.
OTOT cnocob No3BONAET ONpPeaenunTb
BINUSIHME KaXkOoro dpaktopa Ha U3MeHeHune
pe3ynsTaTUBHOIO NoKasaTens nyTem

nocnegoBaTeribHOW 3aMeHbl 0a3NCHbIX
RAMNAMUAH CchAavTONOR R nﬁRQMQ




obuwana cxema npuema UenHbIX
noaACTaHOBOK

1-1 3Tan. BoiaenaTtcsa pesynsTtaTUBHbBIN 1 OakTOPHbIE NPU3HaKKU, onpeaenseTcs Bug
dpakToOpHOM 3aBUCUMOCTN N CTPOUTCH MaTemMaTnyeckaa popmyna, BbipaxaroLlaa CBA3b
MeXay pesynsTtaTMBHbIM U PaKTOPHbIM NpuU3Hakamu. Ha aTom atane onpeaensieTcs, Kakue
drakTopbl ABNAKTCSA KOSIMYECTBEHHBLIMU, CTPYKTYPHBIMU UNU KaY€CTBEHHbBIMU, OT 3TOrO
OyneT 3aBUCeTb NOPALOK AaNbHENLLNX pacyeToB.

2-1 3Tan. [lpomnsBoanTcsa pacyeT 6a3oBoro 3Ha4yeHust o6obuiatoLero nokasartens.

3-1 3Tan. BuINONHAKTCA NPOMEXYTOYHbIE pacyeThl, T. €.: PaCCYUTbLIBAKOTCS
CKOPPEKTUPOBAHHbIE 3HAYEHUS C Y4ETOM NocriegoBaTteribHOW 3amMeHbl 6a30BbIX
nokasaresien Ha pakTnyeckume.

4-v 3Tan. [lponssoanTca pacyeT PakTUYECKOro 3Ha4YeHNS Pe3yrbTUPYLLErO
(obobulatoLlero) nokasaTtens.

Konuyecmeo pacyemoas, 8bINOJIHEHHbIX Ha 2-M - 4-M amanax, ece20a Ha OOUH
6osbWwe, YeM haKMOPHbLIX NMPU3HAKO8 8 Modesu.

5-1 3Tan. BoisiBnaeTcs HenocpenCTBEHHOE BNUSIHUE KaX4oro paktopa Ha
pes3ynbTUPYHOLLKNIK NoKasaTesib. [1na 3Toro n3 KaXkaoro nocneayroLwero pacyeta Bbl4MTaroT
npeablayLLni.

6-1 3tan. banaHc pakTopoBs. Anrebpanyeckas cymma BrMaHUsS akTopoB 0bsi3aTensHO
O0IKHa ObITb paBHa 00LLLEMY NPUPOCTY pe3yrnbTaTMBHOIO nokasatens. OTcyTcTBne
paBeHCTBa CBUAETENbLCTBYET 06 ownbKax, AONYLLUEHHbIX B pacyeTax.



PaccmoTpuM npumMmeHeHue aToro cnocoba Ha KOHKPEeTHOM npumepe.

Heobxoanmo oueHUTb BANSIHME Ha ANHAMUKY BbiMycka NpoayKUMn N3MeHEHNS
YncrneHHoCcTn pabouunx, cpeaHeaHEBHOW BbIpabOTKK, KonnyecTBa oTpaboTaHHbIX
OHEN, Ncnosb3ys cnocob LenHbIX NOACTAaHOBOK.

MmeloTca cnenviolive naHHbIe NO NDeaAnDbDUATUIO:

bazucubin nepuog akTu4yecKuin

IToka3arenn Yci10BHOE
0003HaYeHHe

Boinyck NT

NMPOAYKIUH, THIC.

p.

CpennerogoBasi R

YHCJIEHHOCTD

padoumx, yeJl.

CpennenneBHassi NaHeB
BbIPa00OTKAa

O/IHOT0 padouero,

P.

KoiaunuecTBo T
0TPadOTAHHBIX

(V)

6500

100

260

250

nmepuo
6515,1

90

285

254



PelleHue

B naHHOM cny4yae mogenb oakTOpHOW
3aBNCUMOCTU MMEET MYNbLTUNIMKATUBHBLIN BUA,
T.€. BblpaxaeTtcsd popmyrnon Y =a x B X C.

3a Y NnpuHUMaEeTcs pe3ynsTUpyroLLInm
nokasaTtenb, B JaHHOM chny4ae - BbIiNyCK
npoaykunn. INpun onpegeneHnm
nocrnenoBaTenbHOCTU PACYETOB HYXHO
onupaTbCd Ha NpaBuna, npueegeHHbIe aanee.
1. B nepByto odepenb y4nThiBalOT UIBMEHEHNE
KONMMYeCTBEHHbIX 0aKTOPOB, 3aTeM
CTPYKTYPHLIX 1 B NOCNeOHIo ovepenb
KauecTReHHbIX B naHHOM cnivyae B chobmvne




[TpoBegem pacyeTbl, onUpasicb Ha U3N0XXeHHbIe
npaBuna

Not = Ro To Nogres = 100X250%260 = 6500 (TbIC. P.).

N'r = R1 To Noaves = 90X250x260 = 5850 (TbIC. p.).
N"T=R1 T1Nogres = 90X254%260 = 5943,6 (TbIC. P.).
N17=R1 T1 N1gnes = 90X254x285 = 6515,1 (ThIC. p.).

ANT= N1-No = 6515,1-6500 = +15,1 (TbIC. P.).



O06beM BbiNyLWwWeHHON NPOAYKLUM BbIPOC Ha 15,1
ThIC. p.
JTOT POCT npousoLien noa BAUAHUEM

-3d CHET C I/Blfﬁ %WQEWHOM

YUCNEHHOCTU paboymx Ha 10 yen. oobem
BbINYLLEHHOW NPOAYKLMN CHU3UICA Ha 650 ThiC.

D.:
AN trR=N'T - NoT = 5850-6500 = -650(Tblc.p.);
. 3a CYEeT pocTa Konmn4vectBa oTpaboTaHHbIX

pabounmun gHen o6BEM BbIMyCcKa MPOAYKLNK
BbIPOC Ha 93,6 TbIC. P.:

AN 17= N"'1 -N'1=5943 6-5850 = +93,6 (ThIC.
D)



[Mpuem abCONOTHLIX U
OTHOCUTEJIbHbLIX Pa3HUL]

. [lpnembl abCOmMOTHbLIX pasHULL K
OTHOCUTENbHbIX Ppa3HWUL, B OTNINYNE OT
MeToda LienHbIX N0ACTaHOBOK, UMEKT OOQHO
OorpaHn4yeHune - OHN MPUMEHSAIOTCA TOJNBKO B
cnydae MynsTUninKaTMBHOU oakTOpPHOW

Moaernu.



[Mpnem abCoONOTHLIX Pa3HUL

[aHHbIN NpMeM NMony4vnn WMPOoKoe NpuMeHeHne dbnarogapsi CBOeu
NPOCTOTE B UCMNOMb30BaHNN N MEHbLLEMY KONTMYECTBY pacyeToB MNo
CPpaBHEHUIO C NPUEMOM LIEMHbIX MOACTAHOBOK. BnusHue Kaxgoro
drakTopa MOXXHO onpeaennTb cnegyrwmm odbpasom:

AN TR =(R1- Ro )ToNogres =(100-90)x250x260 =-650 (T. p.)
ANTT = R1(T1-To)Nogres =90X(254-250)x260 =+93,6 (T. p.)

ANTNgHeB=R1T1(N1aHeB-NogHes)=90x254(285-260)=+571,5(T.
p.)



[Tlpuem oTHOCUTENbHbIX Pa3HUL

OTOT NMPUEM, KaK 1 Npuem abConOTHbLIX pasHUL,
OOCTaTOYHO 3PP EKTUBEH.
AN TR = Nor(AR:R 0)=6500((-10):100)=-650 (T. p.)

ANTT =(Not +ANTR)(AT:T0)=(6500-650)((+4):250)=+93,6(T.p.)

ANTNaHeB=(NO+ AN TR + ANTT )(ANpgHe/NoaHeB)=
=(6500-650+93,6)((+25):260)=+571,5



Cnocob ooneBoro y4yactus

B ToM cny4yae, korga Mbl UMeeM Oeno ¢ aganTUBHLIMU
Moaensamm tmna Y = a+B+C 1 KpaTHO-aaAaANTUBHbLIMU
Mmogenamm tuna Y = (a+B + c)/gunn Y = a/(s+c-a), Ans
onpeneneHnst BENUYnHbI BINMSHUSA akTOPOB Ha
NPUPOCT Pe3ynbTUPYIOLLEro NpU3HaKka MOXHO
BOCMNOJ1b30BaTLCS COCOOOM A0SIEBOro y4acTus.

Ha nepBom aTane onpeaensaeTcya 4oNs BINMAHNUS
Ka)Ooro goaktopa B CyMMe UX MPUPOCTOB, 3aTEM 3TU
3Ha4YeHUsa YMHOXalTCA Ha obLLee N3MeHeEHNE
pe3yrnsTaTMBHOIO NokasaTens, YTO NO3BOSIAET BbIABUTL
HenocpeacTBEHHO U3MEHEHME PE3YNLTUPYIOLLETND
Npu3Haka noa BnnaHnem goaktopa.



OcHOBHbIe pabdbouyue hopmynbl

AYa={[Aa/(0a+As+[c) } AYobuy
AYye = { As/(Qa+OB+[c) } OYooOL
AYc ={ Oc/(Aa+As+[c) } AYooOLy

B cniy4yae, koe0a 3aeUcUMOCMb HOCUM KPamHo-
adoumueHbIU Xxapakmep, cCHa4yasia Heob6xooumo,
ucrnosib3ysi Memoao UerHbIX M0O0CMmMaHOB8OK,
onpedesiums 8J1UsiIHUE Ha pe3ysibmamueHbIl
rnokalamersib YucsumeJsiss U 3HaMeHamersiss hakmopHou
3asucumMocmu, a 3amem -eJsiusiHue ghakmopoe eMmopo20
u dasiee nopsiokoe MemoAdoM 00J1e8020 y4acmusl.



[Mpumep

YpoBeHb peHTabenbHOCTM peann3oBaHHOM
NPOAYKLMN BbIPOC Ha 5%, 4TO ObINO BbI3BAHO
POCTOM NpUbLINKM OT peanmn3auun Ha 1 000 TbIC.
p. ['pn 3TOM NpUOLINL BbIPpOCa 3a CYET
yBenmyeHmnst oobema npogax Ha 1 200 ThIC. p., a
3a CYeT pocTa cebeCcToOMMOCTU NMPOAYKLUNM
NpunObLINb CHU3UNack Ha 200 ThIC. P.



PelwleHue

Mcxogsa ns ycnosus 3agadm Ha
PEe3ynbsTUPYHOLWNN NPU3HaK BUAIOT 2
doaKTOpHbIX, crnegoBaTernbHO, paboyne
doopmynbl NpUMYT crnegyoLwmnmn Bua;

Aya=[Aa /(A a+ AB)] AYoOLl
Ay s =[AB/ (A a+ A B)] AYoOL

[logcTtaBUM UcxogHble gaHHblE B OOPMYIIbI:
Aya ={(+1200)/[(+1200)+(-200)]}x(+5%)=+6%
Ay B ={(-200)/[(+1200)+(-200)]1}x(+5%)=-1%
AY=AYa+AYB=(+6%)+(-1%)=+5%




BbiBOAbI:

BrnnaHne npupocTa npoaax Ha yBenundeHue
peHTabenbLHOCTU peanmn3oBaHHOW NMPOAYKLNN
cocTtaBuna 1,2 gonu, Takmm obpasom, USMeEHEHNE
peHTabenbHOCTN Nnoa BIIUAHUEM pocTa obbema
npoaax - 6%; pocT cebeCcToOMMOCTW OoKa3ar
oTpuuaTenbHOe BNUSHUE, A0S BIIUSAHUA 3TOrO
doakTopa Ha peHTabenbHOCTbL COCTaBuna -
(-0,2%), 4TO BbI3BaNoO CHMXEHNE PEHTADENBbHOCTH
Ha 1%. Takum obpas3om, NpnpocT o6 bLEMOB
npoaak nepekpbiBaeT BO3OENCTBUE TAKOIo
HeraTMBHOro dpakTopa, Kak pocTt cebecToMMOCTH






